

CRONICA de la CIUDA

ERILON Un accidente por "obras"

Perder la vida en una lucha, aun resultar herido y maltracho, es negocio de suyo explicable y en el que cabe solo andar con ojo y elevar la mejor parte o tener suerte y salir ileso. Lo que ya no es admisible es que un pacífico ciudadano llegue a su lugar con heridas y desdrezos y tenga que sufrir las naturales preguntas de su amante esposa, preocupada por el estado del infeliz.

—¿Pero qué te ha pasado? ¡Ay, Dios mío, dónde habrás estado! ¿Te has pegado con alguien...? ¿Por qué...? ¡Si vienes hecho una lástima!

El hombre, limpiándose la cara y la ropa, tiene la amarga y secreta sospecha de que no le van a creer, pero...

—Nada mujer. Ya sabes que viniendo hacia casa hay que pasar por esa parte de la entrada de La Quinta donde se están haciendo obras. Pues bien, era un poco tarde, porque nos habíamos entretenido hablando de las próximas corridas de toros —tema muy de actualidad— y no sé cómo me he metido en el laberinto de zanjas, demontes y demás líos de la construcción, y he venido a caer en un pozo, donde a poco me rompo la crisma, y gracias que ha pasado un buen cristiano y me ha fargado una mano, que sino amanezco allí.

—¿Qué cosas, Dios, qué cosas! ¿Es que no hay bombillas...?

—Hay, pero pocas, y apenas se ve goña si la noche no está clara.

Popular Cinema
Insuperable programa doble en sesión continua de 5 a 11 noche

LA ROSA NEGRA
y
HONOR
PRECIOS: 1 y 2 pesetas
ULTIMO DIA

CINEMA REX
De 5 a 10 (pase 7,45)
A petición de numeroso público último día del asombroso doble

FABIOLA
Un film de incasantes luchas y emociones, con Michèle Morgan, y

Sangre y arena
En deslumbrante technicolor, con Tyrone Power y Rita Hayworth (N. T.)

SALA DE FIESTAS
3,30 Y 11,30: CAFE Y ATRACCIONES. 7,30: THE BAILE DE MODA
Lya Delvi, Paulina Otero, Mary Quirós y Orquesta "Arabia"

GRAN TEATRO
Sesión continua de 5 a 10
GRANDIOSO DOBLE
QUE BELLO ES VIVIR
Una auténtica joya del séptima arte, con James Stewart, Donna Red, y

La tragedia de la Bounty
Insuperable film de acción y aventuras en el mar, con Clark Gable

11 noche: "LA TRAGEDIA DE LA BOUNTY" (T.)

COLISEO
De 5 a 10 (pase 7,45)
Atendiendo numerosas peticiones, ULTIMO DIA del gigantesco doble

Luchadores del Oeste
La más espectacular y emocionante realización, con un argumento interesantísimo y vibrante, y

La dinastía de los Forsyte
dioso superfilm "Mecánico", en bellísima technicolor, con Errol Flynn, Greer Garson (T. y N. T.)

11 noche: "LA DINASTIA DE LOS FORSYTE"

Información militar

SEÑALAMIENTOS DE HABERES PASIVOS
Son clasificados en la situación de retirados, con el haber pasivo de 712,5 pesetas mensuales, el teniente de Infantería don Antonio Arnáiz del Pozo, y con el de 600 pesetas mensuales el teniente de la Guardia Civil don Justo Martín Casarjas, ambos con residencia en esta capital.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS
En este centro benéfico se han practicado las siguientes:
María Muñoz, de 5 años, Barriada Manuel Iliera, B-34, de herida contusa en la región frontal, por atropellamiento en bicicleta.
Manuel Rico Cortés, de 14 años, Vitoria, 41, de herida contusa en la pierna izquierda y erosiones en la rodilla del mismo lado, por caerse de la bicicleta.
Emilio Moral, de 6 años, San Miguel, 5, de herida contusa en la región frontal, por caída.

Registro Civil

NACIMIENTOS
Miguel Gervasio Sáez Hernández.
María Begoña Santa María Feo.
Josefa Martínez García. Francisco Javier del Cerro López. Jaime Ramírez Martínez.

DEFUNCIONES
Benigna Esteban Rico, de '85

AVENIDA
De 5 a 10 (pase 7,45)
SENSACIONAL DOBLE
TRIUNFO LA JUVENTUD
Un film encantador, lleno de optimismo, bullicio y alegría, con Donald O'Connor, Susana Foster, y

El espía negro
Dramático film de acción, con Conrad Veidt.

11 noche: "TRIUNFO LA JUVENTUD" (T. y N. T.)

CALATRAVAS
EXTRAORDINARIO DOBLE POR 3 PESETAS BUTACA

La cumparsita
Encantadora comedia, con Hugo del Carril, y

NOBLEZA BATURRA
Inolvidable realización española, con Miguel Ligero e Imperio Argentina (T.)

Sesión continua de 5 a 10 (pase 7,45).

años, de Gumiel del Mercado. Heliodoro Antolin Expósito, de 62 años, de Palencia.

Farmacias de guardia
Señora viuda de Marcos, San Pablo, 17, y señor Barba Caminero, Diego Lainez, 14 (Yadillos).

Cupón Pro-Ciegos
En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 519, y con 5 pesetas todos los terminados en 19.

Academia preparatoria del F. de J. en San Sebastian

La Academia de Formación Profesional de Derecho del S. E. U. de San Sebastián, a partir del 15 de julio próximo, abre preparación hasta el 15 de septiembre, en las aulas del Instituto Nacional de Enseñanza Media "Peñaflorida", junto a la Catedral del Buen Pastor, para todos los cursos de licenciatura de Derecho, extensiva a cuantos alumnos de las Facultades de Derecho les hayan quedado pendientes asignaturas o quieran adelantar curso y tengan el propósito de residir durante el verano en la capital donostiarra. Para informes pueden dirigirse al director de la citada Academia, Paseo del Duque de Mandas, Colegio "Padre Urdaneta", San Sebastián.

Cartelera

GRAN TEATRO
"Que bello es vivir" (2) y "La tragedia de la Bounty" (4)

AVENIDA
"El espía negro" (2) y "Triunfo la juventud" (3)

COLISEO CASTILLA
"Luchadores del Oeste" (sin clasificar) y "La Dinastía de los Forsyte" (4)

REX
"Fabiola" (2) y "Sangre y arena" (4).

CALATRAVAS
"La cumparsita" (2) y "Nobleza baturra" (2).

CORDON
"La rosa negra" (2).

POPULAR CINEMA
"La rosa negra" (3) y "Honor" (3)

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3F) Mayores, con repartos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para toda la relación con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

El "B. O. de la Provincia" publica...

...Orden del Ministerio de Hacienda sobre la finalidad de promover la edificación de viviendas de renta reducida atendiendo al mismo tiempo a la necesidad de mitigar el paro obrero involuntario.

...Nota anuncio de la Confederación Hidrográfica del Ebro sobre la solicitud de la Comunidad de Regantes de Miranda para la concesión de un aprovechamiento de agua para riego derivado del río Ebro, en cantidad de 354 litros por segundo.

...Nota de la Delegación de Industria autorizando a don Alfonso Huidobro Díez la instalación en esta capital de una industria de fabricación de tejidos de fantasía con mezcla de rayón y seda natural.

AMBULANCIA
PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES
Teléfonos 2326 y 2210

AUTOBUSES A SEDANO
Domingo, día 22, con motivo de la Asamblea Eucarística Comarcal. Precio: 25 pesetas ida y vuelta. Inscripciones: Taquilla de Continental Auto. Estación Autobuses.

CINE CORDON
Hoy, la película que ha llamado la atención, por su desarrollo, tecnicolor y aventuras

LA ROSA NEGRA
Por Tyrone Power, Orson Welles, Cecile Aubry (T.)
NO-DO sobre el Congreso Eucarístico de Barcelona
Sesión continua de 5,15 a 10 noche
PRECIO: 5 PESETAS
SESION: 11 noche. PRECIO: 5 pesetas butaca

Los trastornos intestinales de los niños

... en el primer año de la vida causan más víctimas que todas las demás enfermedades. El Elixir Saiz de Carlos, por la rapidez en sus efectos y por no contener ningún producto que pueda ser perjudicial, está indicado en estos casos.

ELIXIR GASTRONOMICAL SAIZ DE CARLOS



Sucesos en la provincia

UN NIÑO AHOGADO
Cuando se encontraba pescando en el río Arlanza, en término municipal de Quintanilla del Agua, el niño de 10 años Jesús Lázaro Pérez, residente en el pueblo de Villoviado, al pretender cruzar el río fué arrastrado por la corriente, pereciendo ahogado, a pesar de los esfuerzos que realizaron varios compañeros suyos por salvarle.

MUERTO POR EL TREN
En el término de Villaverde Peñahorada, el tren correo de Ciudad a Burgos, arrolló al vecino de la misma localidad Vicente Gallo Gallo, de 50 años, labrador, que quedó muerto en el acto.

Según las circunstancias que concurren en el hecho, el desgraciado Vicente puso fin a su vida intencionalmente.

DESAPARICION DE UN JOVEN
De su domicilio del pueblo de Mecerreyes se ausentó hace varios días Lucio Díez Arribas, de 18 años, pastor, que según noticias se dirigió a Burgos en el coche "Continental Auto", ignorándose hasta la fecha su paradero.

El "B. O. de la Provincia" publica...

...Orden del Ministerio de Hacienda sobre la finalidad de promover la edificación de viviendas de renta reducida atendiendo al mismo tiempo a la necesidad de mitigar el paro obrero involuntario.

...Nota anuncio de la Confederación Hidrográfica del Ebro sobre la solicitud de la Comunidad de Regantes de Miranda para la concesión de un aprovechamiento de agua para riego derivado del río Ebro, en cantidad de 354 litros por segundo.

...Nota de la Delegación de Industria autorizando a don Alfonso Huidobro Díez la instalación en esta capital de una industria de fabricación de tejidos de fantasía con mezcla de rayón y seda natural.

Enseñanzas de hogar en el Instituto de Enseñanza Media

Exámenes cuarto curso y quinta de los cuatro primeros cursos, el y rnes, día 20, a las 10 y media de la tarde.

Las alumnas deberán venir con vistas de todo lo necesario para realizar los exámenes prácticos, labores, corte y trabajos manuales.

CERTAMEN CATEQUISTICO

Verificadas las pruebas de los campeones parroquiales de la ciudad, han resultado vencedores los niños siguientes:

Grupo primero (de 7 a 10 años)
Niños: Campeón: Angel Alvarado Buergo Ortega, de la parroquia de San Julián, San Pedro y San Ildefonso.
Subcampeón: Pablo García Agüeda, de la parroquia de Santa Agüeda.
Niñas: Campeona: María Teresa Santamaría López, de la parroquia de San Cosme y San Damián.
Subcampeonas: Carmen Hernández García, de San Pedro y San Ildefonso, y Angelines Gómez Buergo, de la parroquia de Santa Agüeda.

Nota: Estas dos niñas han obtenido la misma puntuación.

Grupo segundo (de 11 a 13 años)
Niños: Campeón: José Trullas Balanz Ibáñez, de la parroquia de San Esteban.
Subcampeón: Miguel Ángel González García, de la parroquia de Santa Agüeda.
Niñas: Campeona: Petra Díaz Santamaría, de la parroquia de Santa Agüeda.
Subcampeona: Pilar Sastre García, de la parroquia de San Antonio Abad (Huelgas).

LA IGLESIA y los días

MIÉRCOLES, 18.—Infractuosa del Corpus. Ss. Efrén, Marcellino, Isidoro, Paula, Armando, Marcellino, Isidoro.
Misa del Corpus. Segunda sesión de San Efrén. Tercera de San Marcos.

CULTOS RELIGIOSOS
V. O. T. DE SAN FRANCISCO
Hoy, miércoles, reunión de hermanas terciarias, a las siete de la tarde, en el Colegio del Corpus. (Imprenta El Castellano).

JUEVES EUCARISTICOS
Comuniones conmemorativas según costumbre.
Hora santa en la parroquia de Santiago y Santa Agüeda, a las ocho de la noche.

El bienestar y la salud del obrero español tiene en el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo un nuevo elemento previsto por el Estado para el servicio de la Industria y del obrero.

DOC

acci

HURSCA
vientos matutinos a 11:00, a 12:00, de la mañana, su resultado de ellos de El neumático delantero rev la dirección que el coche gaba contra de la carretera. En su coche de más consistencias con última de la con los dem recogidos por compañía, y por el personal.

El conductor resultó herido, y la herida en la pierna izquierda. Vss. de Huelgas, de El Huelgal, tam...

LEON
17 destruido un pueblo de un río que...



FRANCIA ABANDONARA antes la ONU que Túnez

A partir de julio se venderá en las farmacias el "Rimifón"

PARIS. — (Crónica especial de nuestro corresponsal, JAVIER DE AQUILA).

Vuelve la efervescencia a Túnez y es que las plagas que no cesan de proliferar y envenenar el suelo...

tas e inmediatas, y además que se hagan públicas. ¿Cuándo procede París a dar este paso? Es un misterio de los muchos que se esconden en este caso complicado tuncino.

EL RIMIFÓN, A LA VENTA

Las drogas milagrosas, a partir del 1 de julio, estarán en venta en todas las farmacias: se trata del Rimifón y de los remedios contra la tuberculosis, derivados del ácido isonicotínico hidrato. Se les conoce en Francia bajo la denominación isonicidatos.

Hasta ahora, conforme a la versión oficial, semejantes medicamentos sólo son parcialmente eficaces, especialmente en los casos en que se trata de síntomas funcionales o de manifestaciones generales de la enfermedad y en grados varia-

bles, según las lesiones radiológicas. Por otra parte todavía no ha pasado el tiempo suficiente para conocer el efecto de estas curaciones a plazo largo. Y, por último, es posible que aparezcan casos de infección resistentes al nuevo medicamento.

El isonicidato se vende como los venenos y está inscrito en el cuadro A de semejantes substancias: así hay que dar el nombre del medicamento que prescribe la cantidad prescrita, el modo de empleo y la fecha de la receta.

Francia cuenta en estos momentos con diez laboratorios y está ya el nuevo remedio en las farmacias. El precio del producto para una cura oscila alrededor de los 6.000 francos, unas 800 pesetas.

TITO ESTA AL SERVICIO DE LA UNION SOVIETICA

Yugoslavia no hace más que cumplir las órdenes dadas por Moscú. Un infanzona libro de Ante Pavelic, ex-presidente de Croacia

Ante Pavelic, que un día fué jefe de los "ustashi" croatas y presidente de la República de Croacia durante la última guerra, es acaso el único estadista de los palcos aliados de Alemania que está con vida. ¿Por qué? ¿A consecuencia de qué?

El antiguo presidente de la República de Croacia se encuentra en Buenos Aires, tras una misteriosa aventura, en la que le favorecieron personajes y potencias que han procurado mantener en la ignorancia la presencia de Ante Pavelic. Pero, en la Argentina, donde existe una importante colonia croata, Pavelic actúa y no ha perdido las esperanzas de volver a gobernar su país.

Al fin y al cabo el régimen de

Tito está aducido al fracaso. Mirose desde donde se mire. Y la monarquía yugoslava es difícil que deje de ser una entelequia y se convierta en una realidad.

En Buenos Aires ha aparecido, titulado "Un misterio", está totalmente dedicado a Tito. Según Pavelic no fué Tito quien se apartó del Kominform, sino éste de Tito; entre otros motivos fundamentales porque, ante la posibilidad de una guerra de los países comunistas contra el occidente, la presencia de Yugoslavia en el Mediterráneo no hacía más que crear un insoluble problema a aquéllos.



El último capítulo de la obra, titulado "Un misterio", está totalmente dedicado a Tito. Según Pavelic no fué Tito quien se apartó del Kominform, sino éste de Tito; entre otros motivos fundamentales porque, ante la posibilidad de una guerra de los países comunistas contra el occidente, la presencia de Yugoslavia en el Mediterráneo no hacía más que crear un insoluble problema a aquéllos.

en castellano, un libro de Ante Pavelic titulado "Errores y horrores", donde el jefe "ustashi" critica severamente al titoísmo y a los occidentales que confían en el actual régimen yugoslavo.

El último capítulo de la obra, titulado "Un misterio", está totalmente dedicado a Tito. Según Pavelic no fué Tito quien se apartó del Kominform, sino éste de Tito; entre otros motivos fundamentales porque, ante la posibilidad de una guerra de los países comunistas contra el occidente, la presencia de Yugoslavia en el Mediterráneo no hacía más que crear un insoluble problema a aquéllos.

Pavelic sostiene, entre otras cosas, que la heterodoxia comunista de Tito no es más que una argucia rusa en su propósito de hacer creer a las potencias anglosajonas la posibilidad de que cuando el clima entre los demás países satélites y, de éste modo, retrasar el rearme de los llamados "países capitalistas".

"Asimismo, sostiene Pavelic en su libro "Errores y horrores", que en el caso hipotético de una guerra las representaciones diplomáticas yugoslavas, dentro de su neutralidad, podrían servir como excelente foco de información para los rusos. No hay que olvidar, a este respecto, que actualmente las embajadas soviéticas son excelentes nidos de información secreta, que los diplomáticos rusos utilizan la inmunidad que les concede su situación para practicar el espionaje con toda clase de garantías.

En suma, según Pavelic, Tito sería una víctima de la estrate-



Inglaterra acoge con sonrisas a Gromyko

Los británicos piensan que Moscú desea una aproximación con ellos

LONDRES. — (Servicio especial de nuestro corresponsal, MAC MILLAN).

Ha llenado de júbilo a los ingleses la aparición inesperada de

Gromyko en la embajada rusa. Casi nos atreviéramos a decir que sí: en ese "Hit" con constantes capturas de las dos naciones aparece el famoso diplomático ruso como si trajese el ramo de oliva, como si les presentase la hora de la reconciliación. Y ya suenan en Inglaterra con una nueva etapa de paz entre las dos naciones, en la cual se verían libres del peligro de ser atacadas las islas como el porta-aviones del pueblo americano.

"La política" decía Churchill— está cargada de misterios. ¿Qué misterio esconde el nombramiento de Gromyko, para la embajada británica? Sin querer de momento confiar en expansiones peligrosas, todos los ingleses piensan que Rusia quiere una aproximación nueva con Londres. Y esto les agrada; entre los dos grandes bloques pudiera representar Inglaterra el papel de mediadora, que dé siempre cierta superioridad, aunque no sea más que simbólica, sobre aquellos países entre los cuales se media.

Además la sorpresa ha sido mayor y el desconcierto entre los aliados enorme. Hace unos días tanto se anunciaba en el Foreign Office que la embajada de los soviets estaría durante algún tiempo en manos de un simple encargado de negocios extranjeros, y de golpe, se han encontrado con

el nombramiento de uno de los personajes más influyentes de la diplomacia rusa, en ese puesto.

INTERPRETACIONES

Para los ingleses es un motivo de satisfacción ver que a la hora de organizar el tablero diplomático Stalin, planta sobre el casillero londinense su mejor peón.

Y de una forma velada enseña la alta categoría de este: ven en Gromyko el hombre de peso dentro de la política exterior de su país, que presentan como el diplomático afortunado que a los 43 años tiene tras de sí una de las más brillantes carreras. Cuando fué nombrado embajador de los Estados Unidos, en 1943, había batido el record de la vida diplomática: jamás había estado representado Moscú en Washington ni en parte alguna por un hombre de 35 años. Dejó este puesto para convertirse en el delegado permanente de la URSS en el Consejo de Seguridad, donde brillantemente demostró sus buenas artes y maneras para servir del voto. Luego vivió su posición moral reforzada, cuando en 1948 le concedió el Consejo Supremo Soviético la orden de Lenin de segundo grado.

Y no para aquí las presentaciones halagadizas que de Gromyko se hacen los ingleses en esta hora: esta representación ejerce una marcada influencia en el Kremlin y no se trata tan sólo de un ser autónoma, dueño apenas de sus decisiones. En cuanto a sí mismos, parece que necesitaba este golpe de confianza ruso en la Gran Bretaña para darse cuenta de las funciones trascendentes que puedan representar: Londres— se dicen— es la base esencial de una gran manobra política de los soviets, de lo contrario, ¿por qué iba Moscú a enviar un embajador tan experimentado e influyente?

Y esta convención les halaga aún más al pensar que comparado con Gromyko, el embajador de Washington ocupa un lugar muy secundario. A pesar de todos sus méritos, Zorubine no es una estrella de la misma amplitud que Gromyko.

OPINA WASHINGTON

Desde Washington se ha concedido gran importancia igualmente a este nombramiento: "Estos cambios diplomáticos— escribe el "New York Times"— son los más importantes registrados desde principios de 1939, época en la que Litvinof fué reemplazado por Molotov.

Semejante viraje se explica muy bien a juicio de los americanos. Si Rusia quiere acercarse a los países adversos, es más fácil realizar esta manobra en Inglaterra que en los EE. UU.: allí está Bevat y su partido.

Se cree que la guerra estalle en el verano próximo. Si lo creyese, no dejaría que mi hija fuese a pasar una temporada en Europa.

Tal modo de tranquilizar tiene algo de llanura de granjero. Desconcierta un poco tener que bucar en las decisiones de una familia, que siempre nos parecieran intrascendentes, para extraer consecuencias de grave repercusión. Los elementos en que bebíamos nuestra hipotética adivinación de futuro se complican. Ya no son los incidentes de Corea o de Alemania, y las malas nuevas de la importancia de las infiltraciones comunistas en los centros oficiales franceses, y la riqueza de armamentos de Rusia, y todos esos detalles que por sí mismos poseen clara significación. Se agrega a ello algo de más difícil exégesis. Si un encumbrado gobernante consiente que su hijo pase el mes del estío en Europa, hemos de entender que el estío será pacífico. Pero si compra varios abrigos de pieles, ¿deberemos suponer que en el invierno impedirá una guerra adquisiciones de este género en París? Si cualquier político notorio se deja crecer la barba, ¿será que se prepara un disfraz para la huida? Si tiene un hijo, ¿quiere decir que no recela del porvenir del mundo?

EL PENDULO DEL TEMOR

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

(De la Real Academia Española)

Si se dibujase un gráfico del miedo colectivo a la guerra apreciaríamos en él grandes y frecuentes irregularidades. Hay épocas en que se extiende un optimismo casi general. Entonces oímos decir que la guerra no es más que un fantasma, porque ni Rusia la desea, ya que obtiene mayores y menos costosas ventajas con sus actuales procedimientos, ni los Estados Unidos encenderán la mecha. Se admite que Moscú provocará conflictos y que Norteamérica continuará manejando sus inagotables reservas de paciencia democrática, y como todo eso queda lejos de nuestro Occidente, no le damos demasiada importancia. Entónces también no falta quien afirme estar enterado de que mientras Stalin viva no adoptarán los rusos una franca actitud belicosa, por temor a que el descontento ahora contenido en la U. R. S. S. estalle al amparo de las contingencias guerreras; y en los periódicos aparecen las declaraciones de un yanqui o de un inglés que aseguran que el poderío militar ruso tiene mucho de "bluf".

Como el deseo general es de que así sea, en efecto, los espíritus se apoderan ávidamente de estas noticias y las refuerzan con comentarios y las amplían con interpretaciones. Viene entonces un breve período en que los temerosos son apostrofados: se les culpa de un pesimismo pueril y también de servir, sin saberlo, al juego comunista, que consiste precisamente, en desmoralizar a sus enemigos con la amenaza de una tremenda conflagración.

La gente cobra ánimos.

"La verdad es— se reprocha— que me he dejado llevar por mis nervios. Una guerra de tales proporciones sería tan espantosa que no es verosímil que ningún país afrontase la abrumadora responsabilidad de provocarla, y menos con la evidente certeza de que hasta el triunfador resultaría aniquilado. No; no hay guerra en el horizonte; ni puede haberla. No digo yo que dentro de treinta, de cuarenta años continúan las cosas así. Es posible que entonces entren en erupción los volcanes. Pero... por ahora vivamos tranquilos. Sobradas preocupaciones impone la vida para que las aumentemos con pesadillas fantásticas.

Y de pronto, todo cambia. Comienzan a agruparse indicios de signo contrario a los anteriores. Un autorizado señor nos revela que la desproporción entre los aviones que construye Rusia y los que poseen los Estados Unidos es enorme, en daño de esta última nación. Otro, compara el número de divisiones rusas con la escasez de la que el Occidente europeo puede oponerles. Las referencias de Corea nos informan de que hasta dentro de los campos de concentración carecen de pleno dominio las fuerzas de la O. N. U., y los prisioneros izan banderas rojas y organizan orfeones multitudinarios para entonar canciones subversivas. En Berlín, los soviéticos crean arbitrariedades y sucesivas dificultades. Aviones militares rusos pirutean en torno al que transporta desde Viena al embajador norteamericano. Y Truman hace esta declaración estupefaciente:

"No creo que la guerra estalle en el verano próximo. Si lo creyese, no dejaría que mi hija fuese a pasar una temporada en Europa.

Tal modo de tranquilizar tiene algo de llanura de granjero. Desconcierta un poco tener que bucar en las decisiones de una familia, que siempre nos parecieran intrascendentes, para extraer consecuencias de grave repercusión. Los elementos en que bebíamos nuestra hipotética adivinación de futuro se complican. Ya no son los incidentes de Corea o de Alemania, y las malas nuevas de la importancia de las infiltraciones comunistas en los centros oficiales franceses, y la riqueza de armamentos de Rusia, y todos esos detalles que por sí mismos poseen clara significación. Se agrega a ello algo de más difícil exégesis. Si un encumbrado gobernante consiente que su hijo pase el mes del estío en Europa, hemos de entender que el estío será pacífico. Pero si compra varios abrigos de pieles, ¿deberemos suponer que en el invierno impedirá una guerra adquisiciones de este género en París? Si cualquier político notorio se deja crecer la barba, ¿será que se prepara un disfraz para la huida? Si tiene un hijo, ¿quiere decir que no recela del porvenir del mundo?

(Pasa a séptima página)

PLEITO ENTRE ANTIGUOS NOVIOS

Se habían comprometido a indemnizarse si se casaban con otra persona

LA CORUSA, 17. — Ante una de las salas de lo civil de la Audiencia Territorial, se ha celebrado la

Incendio en las Landas (Francia)

Han ardo más de 70 Has. de pino

BURDEOS, 17. — A consecuencia del fuerte huracán se produjo un voraz incendio en la región de las Landas, cerca de San Juan de Illac. Más de sesenta hectáreas de pino han sido afectadas por el incendio. (Efe).

DOCE HERIDOS EN UN accidente de automóvil

BUESCA, 17. — El coche de turismo matrícula HU-2.859, que tuvo el servicio de Huesca a Aragón, a la altura del kilómetro 17, de la carretera de Huesca a Alcañiz, sufrió un accidente en el que resultó doce heridos, tres de ellos de pronóstico reservado.

El conductor de la rueda derecha izquierda reventó, agarrándose a la dirección del vehículo, por lo que el coche fué a chocar en sentido oeste un árbol, saliendo de la carretera, hasta la cuneta. El fuego comenzó a las ocho de la mañana y quedó sofocado a las dos de la tarde. (Cifra.)

vista de un curioso proceso civil precedente del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Vivero, Lugo, sobre incumplimiento de un contrato otorgado por dos personas que sostenían relaciones amorosas, como consecuencia de las cuales nació una niña, que ambos reconocieron como hija natural.

En el contrato habían estipulado los otorgantes que "por no poder ahora, por causas ajenas a su voluntad, se comprometían a obligar a contraer matrimonio entre sí, sin que haya de verificarse con otra persona distinta, consentiendo que, en caso de incumplimiento de tal obligación, o sea, en el caso de que uno de ellos se casara con otra persona distinta a los contratantes, la que tal hiciera, indemnizara a la otra parte con la cantidad de diez mil pesetas".

Y como el novio contrajo años después matrimonio con persona distinta, la otra parte presentó demanda reclamando la referida cantidad de diez mil pesetas, a lo que se opuso el antiguo novio, sosteniendo sustancialmente que su matrimonio con otra persona había tenido lugar por oponerse o casarse con su anterior novia, y que lo pactado en aquel contrato era ilícito e inmorale.

El Juzgado de Vivero había dictado sentencia rechazando la reclamación de la novia. En el juicio, celebrado en la Audiencia, informaron los abogados de las dos partes, que expusieron principios jurídicos y sentencias del Tribunal Supremo, y la vista quedó conclusa para sentencia. (Cifra.)

MERCURIO EN Torrelavega!

TORRELAVEGA, 17. — Hace unas semanas circuló la noticia de que, en un lugar de este término municipal, muy cerca del casco de la población, cierto productor especialista había comprobado que en una tierra, a la que se daba vuelta para otros fines había una materia muy parecida al mercurio. Se creyó en un principio, después de pasar unos días sin volver a hablarse del asunto, que se trataba de un rumor o de una fantasía, pero ahora se sabe, aunque los interesados realizan las gestiones con la mayor reserva, que ha sido denunciadas a la Jefatura de Minas de la provincia, volente pertenencias para la explotación de una mina de mercurio. Se sabe también los análisis correspondientes con resultado favorable, y que se está formando ya una sociedad por industriales de Vizcaya y el productor torrelaveguense en cuestión. Se cree que la bolsa que existe con mercurio abarca una zona de terreno bastante amplia y está casi en el casco de la ciudad. (Cifra.)

Esta mañana los tres artistas españoles han asistido a una misa de acción de gracias por su salvamento. (Efe.)

Milagrosamente se salvan tres acróbatas españoles en Londres

LONDRES, 17. — Tres acróbatas de Mallorca se han salvado milagrosamente de una muerte segura cuando trabajaban en los jardines Battersea, de Londres.

Se trata de Miguel Mosterolo, de 38 años de edad; de un hermano de éste, llamado Rafael, y de Sebastián Méstre, de 26 años. Su número consistía en permanecer suspendidos con la cabeza

hacia abajo en trapezoides unidos por cuerdas a una bicicleta que iba sobre un cable de acero. Sobre la bicicleta iba Miguel. Cuando se encontraban en la mitad del recorrido se rompió una de las amarras que sujetaban el cable, que tomó la forma de arco, sin poder avanzar ni retroceder sobre él. Los artistas no perdieron la serenidad, aunque su cable da parecía fatal. Los millares de

personas que contemplaban el espectáculo quedaron horrorizados, ya que los tres artistas se hallaban a 15 metros de altura sobre el suelo. Entre el público, surgió una muchacha, llamada Anita Mendoza, inglesa pero de origen español que, adelantándose a los demás se precipitó, prodigaba frases de aliento para los tres españoles, al mismo tiempo que pedía una es-

calera. Al fin llegó una perteneciente al servicio de bomberos, en el preciso instante que el cable comenzaba a ceder, impidiendo a los artistas mantener el equilibrio. Miguel tuvo que saltar al suelo, aunque afortunadamente no sufrió daños. Esta mañana los tres artistas españoles han asistido a una misa de acción de gracias por su salvamento. (Efe.)

PAJARITAS DE PAPEL

"Los rusos dicen que han ideado un procedimiento para llegar a centenarios".
 (Está feo falsificar las partidas de nacimiento...)
 "Por muy poco, una hora no acabó en duelo".
 ¿Tan pronto...?
 "El hongo famoso está beneficiando mucho a la humanidad".
 ¿A la humanidad... que venda tú!
 "En Florida se ha casado el famoso director de orquesta Xavier Cugat".
 ¿Y no le importa a la orquesta que la dirija una mujer?
 "Stalin no quiere ir a una nueva guerra".
 (Como él ya no puede subir más...)
 "Intentó hacer de Guillermo Tell con una tía y su esposa, y tuvo mala suerte".
 ¿Día y a la taza...?
 "A las prendas de vestir se las denominan por títulos musicales".
 (Entonces, a los zapatos: "La vida breve" de Falla...)
 "Algúnos campos de España producen más de lo que nadie puede imaginar".
 ¡Los de fútbol...!
 KINO

DEPORTE

AQUI Y ALLÁ

Las ferias y el Club Ciclista Burgalés

El Ayuntamiento de Burgos, como tantos Ayuntamientos de España, incluye en sus programas festivos multitud de pruebas deportivas; tal vez a alguien eso le parezca excesivo, pero a nosotros no. Porque el deporte es hoy uno de los mejores medios de formación de nuestra juventud.

Pero, al hablar de los deportes de ferias, hay que hacer una distinción en favor de la más vieja Sociedad de Burgos: de su Club Ciclista.

Desde el año 1925 colabora en los "programas festivos" el Club de la antigua calle del Progreso. Desde aquella carrera inicial, Burgos-Palencia-Burgos —que dió vencedor a Jesús García, de Logroño— hasta la segunda edición de los trofeos que llevan los nombres de los señores Gutiérrez y Villanueva, han pasado más de cinco lustros; pero en todos estos años la aportación desinteresada y esmerada del Club Ciclista Burgalés no ha faltado al Ayuntamiento.

Y este año, si cabe, esta aportación es aun mayor: Nada menos que cinco pruebas organiza, y to-

das ellas dignas de su solera y sus conocimientos. El próximo domingo 22 de junio abre su amplio programa con una carrera para todas las categorías nacionales en un recorrido de 153 kilómetros, a través de tierras burgalesas y rojanas, partiendo hacia Belorado para regresar, desde Ezcaray, por Pradoluengo.

El día 12 de julio como "aperitivo" a la gran prueba del siguiente día un circuito urbano, en el que participarán muchos ases del ciclismo nacional. Y el día 13, la segunda jornada de los trofeos dichos, que ganara el año anterior el gallego Emilio Rodríguez, Brivesca y Vallarayo verán pasar la "caravana"; y los 200 kilómetros de recorrido servirán para "crisis" categorías y "puestas a punto".

Y, más tarde, el campeonato provincial 20 de julio y las dos etapas de la copa de Burgos (27 de julio y 3 de agosto), como ensayo estas últimas, de una posible resurrección de la vuelta ciclista a la provincia que el Club ahora y, por razones fáciles de comprender, no puede montar.

Esto es lo que, con su esfuerzo y esfuerzo de unos pocos y grandes deportistas y su entusiasmo, nos brinda, para ferias, el Club Ciclista Burgalés. Que es mucho y... bueno.

Para él, para el viejo y siempre joven Club, nuestro "¡hurra!" de aficionados al pedal; y para esos

aficionados, el deseo de una comprensión que sirva de apoyo a quienes tanto se lo merecen.

BENITIN

LLEGA EL TEATRO CIRCO CIRUJEDA

Ya llegó a esta plaza el lan popular "Teatro-Circo Cirujeda", que después de Sevilla, Jerez, Córdoba y los éxitos conseguidos en otras plazas de Andalucía, actuará en nuestra feria, con su nueva y excelente Compañía, y con una gran reforma en su teatro.

PERFIL DEL DIA

Aún colea lo de Tercera División

A pesar de la nota oficial publicada ya hace bastantes días por la Federación Española de Fútbol en la que se hacía saber que está aprobada íntegramente el acuerdo del anterior comité acerca del nuevo rajuste de la tercera división poseemos noticias fidedignas de que la mayoría de los tercercas continúan sin dar su brazo a torcer y que en el próximo pleno nacional convocado por la española, plantearán de nuevo la cuestión con el propósito de intentar que la federación se vuelva sobre el citado acuerdo. Poseemos incluso el detalle de que uno de los ponentes de las aspiraciones de los mencionados "tercercas" será uno de los delegados afectos a a representación de la federación sur.

No es esta ni la primera ni la segunda vez que ponemos sobre el tapete ese espinoso problema que no tiene solución posible a satisfacción de los innumerables interesados en el mismo y en el cual, por mucho que sobre el mismo se debate, no se logrará salir del círculo vicioso en que las circunstancias geográficas y crecimiento del volumen de nuestro deporte modesto lo han situado. El puñado es mayor que el puño como vulgarmente se dice, y, por consiguiente, la actual mano nacional es pequeña para lo que algunos, pretenden que abarque. Ni nos va ni nos viene ningún interés directo ni indirecto en la cosa, y desde el primer momento limitamos nuestro papel al de simples espectadores del desarrollo a la cuestión. Lo único que dijimos respecto del mismo, y todo nos obliga a repetir, es que la Federación Espa-

Empiezan a llegar los profesores de la M. A. U.

Han empezado a llegar los jefes y oficiales de Aviación que en calidad de profesores intervendrán en el curso de la Milicia Aérea Universitaria que se inicia el viernes. A principios de la próxima semana es esperado el coronel Yara de Rey.

Mañana jugarán el Burgos y el Juventud en partido a beneficio de este club

Mañana, a las 7,15, tendremos en Zatorre un encuentro que desde hace tiempo estaba esperando la afición, deseosa de ver frente a frente y en plan emigable a los dos equipos locales. Además el partido de este día tiene el motivo altamente simpático de que puede servir para aminorar o quizás anular el déficit económico que padece nuestro representante en la categoría regional, al que le han faltado las precisas ayudas para su modesto desenvolvimiento, que a pesar de todo le han originado elevados gastos.

Es necesario que mañana Zatorre se vea lleno de buenos aficionados, pues además de poder presenciar un entretenido partido, podrán tener la satisfacción de que con su pequeño obolo darán savia al Juventud, que tan brillante campaña lleva realizada. No debemos regatear la necesaria ayuda a este Club que para todos los burgaleses debe sernos simpático.

¡Vaya atletas que nos envía el S. E. U. de Madrid!

Tenemos informes de que el festival atlético que ha preparado la Federación Burgalesa para las próximas fiestas bajo el patrocinio del Ayuntamiento y que ha de consistir en un "match" contra el S. E. U. de Madrid, será uno de los más destacados espectáculos deportivos que se ofrecen a los burgaleses pese a la abundancia del programa. El S. E. U., confía en destacar un inmejorable plantel de atletas para competir con los de Burgos y con el fin de desplazarse a nuestra ciudad han sido convocados, estos días para incrementar los entrenamientos nombres de lo mejorcito que hoy tiene el atletismo español, tales como: Heiguera, Arzá, Kern (campeón que fué europeo en los juegos de Milán), Cortazar, Molezún, Poyán, Torres, Cuadra y Carbonell Pardo, Oscar-Simón Bueno, Cano, Gamero, Carpio, Torro y Arranz entre otros.

Por enfrentarse a rivales de esta calidad los atletas burgaleses deben redoblar sus entrenamientos y poder ofrecer dura batalla. No obstante, de unos y otros, aun en plano más modesto, los aficionados al atletismo, podrán esperar una jornada inolvidable.

La BOLSA ayer

MADRID, 17. — La Bolsa ha comenzado la semana acusando más todavía la impresión de abandono por parte del dinero que se mostró en las últimas sesiones. Especialmente en los valores del arbitraje la tendencia ha sido muy floja, con bajas de cierta consideración, como quince enteros en Transmediterránea; once, en Minas del Rif; nueve, en Española de Petróleos; siete, en Pefasa; cinco, en Unión Química; cuatro, en Altos Hornos, etc. Las mejores han sido del orden de cinco enteros en Guindos; cuatro, en Explosivos, y tres, en Banco Hispano Americano, Ebro y Material y Construcción. Al final parecía que el mercado tendía hacia la reacción en los valores más castigados. (Cifra.)

BOLSA DE BILBAO

BILBAO, 17. — En la sesión de Bolsa de hoy de Bancos, el Banasto ha mejorado cinco duros, mientras el Vizcaya B. retrocede otros cinco. En Eléctricas, pequeñas diferencias; sostenimiento en Navieras, y en Metalúrgicas destaca la Babcock por su alza de quince duros; Naval Preferentes cede tres y mercado sostenido en las demás. (Cifra.)

TOROS Y TOREROS

Aparicio reaparecerá en Alicante

Aparicio ha llegado a Madrid, ingresando en el Sanatorio de Toreros. Las lesiones sufridas por el diestro le impiden tomar parte en la corrida de beneficencia que hoy, miércoles, se celebra en Madrid, sustituyéndole Antonio Ordóñez. Asimismo le impide torear en la de Liberación de Bilbao, y en las que tenía contratadas para el 21 en La Coruña, el 22 en Oviedo y el 24 en León. Si la herida cicatriza con la rapidez que se espera, reaparecerá en la segunda corrida de feria de Alicante, el día 29 de este mismo mes.

LA CORRIDA DE LA PRENSA

Madrid, 17. — La tradicional corrida de la Asociación de la Prensa de Madrid, es celebrará en la plaza de Las Ventas, con un mano a mano Pedrés-Jumillano, durante el cual se lidiarán seis novillos de don Manuel Sánchez Covalada. Este mano a mano ha despertado un gran interés entre los aficionados madrileños.

La corrida será el jueves, 3 de julio próximo. (Cifra.)

Galindez es derrotado en las elecciones del Atlético de Madrid

El marqués de la Florida nuevo presidente

MADRID, 17. — Don Luis Benítez, de Lugo, marqués de La Florida, ha logrado la mayoría de la votación verificada durante el día de hoy en el Frontón de Recoletos, para elección de nuevo presidente del Atlético de Madrid.

El marqués de La Florida ha obtenido una diferencia de trescientos siete votos a su favor con un total de dos mil seiscientos noventa y cinco, mientras que el otro candidato, don Cesáreo Galindez, sólo ha logrado dos mil cuatrocientos ochenta y ocho.

Han votado en total cinco mil doscientos ochenta y tres socios del Atlético de Madrid, de los doce mil seiscientos ochenta con derecho a voto.

El grupo de danzas de la S. F. a Baleares

Hoy, a las cinco de la tarde, sale para Palma de Mallorca, donde tomará parte en el III Certamen Internacional Folklórico, el grupo de danzas de la Sección Femenina de Burgos. En el grupo van dos tamborileros y como asesor don Justo del Río. La señorita Teresa Cuesta, delegada local, ha sido designada jefe de esta embajada artística a tierras mallorquinas.

Cómo fué el triunfo de la Sección Femenina burgalesa de balonvolea

Poseemos detalles amplios de lo que ha sido el magnífico triunfo de las ludas balonvoleistas burgalesas en la fase final del Campeonato de España, que con todo merecimiento se han adjudicado. Y como méritos son méritos, vaya por delante el nombre de estas triunfadoras, aún a sabiendas de que rompemos la característica modestia de la Sección Femenina: Aurora Estades, Loli y Toñi López, Ana Mary Ahedo, Marisa Mínguez, María Luisa Cubillo y María Jesús López, son las que se han proclamado campeonas de España.

Los resultados obtenidos en los diversos partidos fueron los siguientes:

Día 12, en Madrid, contra Valladolid, 15-9 y 15-6. Pernte a

Córdoba, 13-16, 16-14 y 15-12. Contra Barcelona C, 14-9 y 14-16. Este partido no fué continuado por falta de luz y se repitió al día siguiente, a tres juegos. Veneció Burgos por 19-17 y 15-10.

La final se jugó el domingo, en Guadalajara, contra el Barcelona F. (Barcelona presentó varios equipos), campeón de España el pasado año y que está formado por camaradas de Calella del Mar. Los resultados fueron 6-15, 15-5 y 15-11, a favor de las burgalesas.

La secretaria nacional, Sira Manterola, hizo entrega del trofeo al equipo de la Sección Femenina de Burgos, que con entusiasmo, inguatable ha sabido conquistar un título nacional.

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
Caja de Ahorros
Espolón, 12

Si eres beneficiario del Seguro de Enfermedad te interesa saber esto

Normas para la asistencia de un enfermo por un especialista

Corrientemente se posee un concepto erróneo de los trámites a seguir en determinados casos en que se precisa de la asistencia por el Seguro de Enfermedad. El desconocimiento de los procedimientos produce molestias y trastornos que no redundan en beneficio de nadie y si en perjuicio del enfermo. Entre los casos que mayor número de incurrir origina es el motivado por el envío de un enfermo al médico especialista.

En caso de enfermedad de cualquier asegurado o beneficiario, incluyendo a los niños, se recurrirá en primer lugar al médico de familia (médico general) que es quien debe empezar siempre la asistencia.

Si el enfermo puede salir de casa, acudirá a la consulta del médico de familia para que le examine, diagnostique y le ponga tratamiento, utilizando todos los medios que considere necesarios, dentro de los incluidos en el Peñonero autorizado del Seguro. Si el médico de familia considera conveniente que el enfermo sea visto por un especialista, le entregará un volante "S. E. 1.006", con el cual se presentará el paciente a la consulta del dicho especialista, que puede hacerse cargo del tratamiento del enfermo, si no es preciso, puede dar las indicaciones en el mismo volante para que el médico de familia continúe tratándole.

Si el enfermo no puede salir de casa, se dará el aviso al domicilio del médico de familia. Si éste considera necesaria la consulta con un especialista, la pedirá por me-

dio del ya mencionado volante "S. E. 1.006", y se celebrará por ambos facultativos en la casa del enfermo, a menos que se pongan de acuerdo para que el especialista vea al paciente y luego cambie impresiones con el médico de familia, que deberá seguir después el tratamiento.

Solamente se puede acudir directamente al especialista de Toxicología, para el reconocimiento y vigilancia del embarazo; y al de Pediatría y Puericultura, para que vea a los niños escanos a fin de vigilar su desarrollo y crecimiento y

ponerles el plan de alimentación conveniente.

Todos los casos que se presenten deben ser resueltos con arreglo a estas indicaciones. Así, por ejemplo, si un enfermo está yendo a tratamiento con un especialista al ambulatorio y sufre una agravación, teniendo que guardar cama, no puede avisar al especialista para que le vea en casa, sino que tiene que avisar otra vez al médico de familia que, si lo estima necesario, pedirá la consulta con el especialista, como ya se ha indicado antes.

La vida en la REGION

Ranera

Ya desde el amanecer, Ranera se ha vestido de fiesta; los trabajos matutinos de todas las jóvenes y mozas del pueblo presagiaban lo que había de ser este gran día lleno de sol y de auténtico fervor eucarístico; triunfales arcos de follaje, altares floridos en los sitios más céntricos del pueblo, hojas y flores alfombrando las calles por donde iba a pasar pronto el Santísimo. A las 9, la misa cantada a dos coros, por todo el pueblo, con gran entusiasmo; el sermón, inspiradísimo, estuvo a cargo del R. P. Lorenzo Galdós, quien dirigió emotivas alusiones a los cuatro niños que vestidos de blanco y azul recibían por primera vez el pan de los ángeles.

Pero lo que desbordó el entusiasmo de estos castellanos de fe recia, fué sobre todo la brillante procesión eucarística; los ánimos preparados desde la misa por la vibrante alocución del R. P. Galdós se enardecieron con el espectáculo contagioso, sublimemente emocionante de todo un pueblo rezando y cantando con voces calientes y fuertes, mientras el Señor desde la custodia iba bendiciendo todas las casas, al paso lento del sacerdote. Y alrededor de los actos eucarísticos, la alegría de un pueblo que sabe divertirse sanamente, con la satisfacción íntima de los que comulgan. Desde la chocholata de eliquieta, que los niños tomaron en la escuela, hasta el partido de fútbol (reñido partido "internacional" contra los de Bircina), todo el día fué una serie ininterrumpida de acontecimientos simpáticos que llenaron este alegre día del Corpus.

Pancorbo

NOTAS RELIGIOSAS

En la iglesia parroquial de San Nicolás ha tenido lugar en los días pasados un octavario de misas en honor de la Virgen de la Esperanza, Patrona de la localidad. Se ha visto bastante concurrido. Con el esplendor acostumbrado las canónicas procesiones del Corpus Christi y su lumbrado, y ya tradicional en esta localidad, se han celebrado infraoctava, con gran asistencia de personal y gran serenidad y orden, como es lógico suceda al rendir homenaje público de pleitesía a Jesús-Hostia, velado bajo las especies eucarísticas.

—El domingo, día 8, tuvo lugar en esta localidad el retiro mensual comarcal para la juventud femenina, dirigido por el consiliario provincial de Acción Católica. Acudieron jóvenes de los vecinos pueblos de Altavilla, Fonzaletche y Fonca.

ECOS DE SOCIEDAD

—Ha tomado posesión de su cargo de factor de la RENFE, con destino en esta estación, don Baltasar Gómez de la Fuente.

—Después de pasar unos años en Cuba, ha venido a disfrutar de unos días de descanso entre nosotros, honrando así a su "patria chica", don Santiago Varona Castillo. Que su estancia en la

Juguetes y educación

Según la Prensa rusa, la fabricación de elefantes, cocodrilos, osos de juguetes y otros cachivaches por el estilo, que hacen la delicia de la infancia en todos los países del mundo, han sido suprimidos por orden de Stalin. La razón es bien sencilla, según Rusia: esos juguetes no responden a los objetivos de una educación auténticamente democrática y popular. Esos juguetes hacen a los niños flojos y de espíritu burgués, cuando, en realidad, es en la infancia el momento propicio para hacer a los futuros hombres unos valientes y esforzados paladines de la causa popular. La Prensa añade que los niños rusos jugarán de ahora en adelante con armas y con rompecabezas, en los que forman parte las figuras de los presidentes de los países que constituyen peligro para la paz.

ESPECTACULOS

"S. M. EL ARTE", EN EL AVENIDA

El sábado hace su presentación en el Teatro Avenida la compañía de folklóre, en la que encabeza el repertorio Soledad Miralles, con la obra —precedida de gran éxito en todas cuantas plazas se ha presentado— y que lleva por título "S. M. el Arte". Las referencias que tenemos de este elenco son magníficas por todos los conceptos, ya que se ha sabido compaginar habilidosamente las características propias del auténtico folklóre en sus más variadas manifestaciones, con bellos cuadros, delibolosas y típicas estampas, y versiones purísimas de los distintos bailes y canciones de Andalucía, todo ello en una composición fina, elegante, sencilla y expresiva.

UNA VEZ EN CADA GENERACION CABE LA OPORTUNIDAD DE OFRECER AL PUBLICO BURGALÉS UN ESPECTACULO DE TANTA CATEGORIA COMO EL QUE PRESENTA SOLEDAD MIRALLES EN SU MAJESTAD EL ARTE BAILES — DANZAS Y CANTOS DE ESPAÑA AVENIDA SABADO, 21, Y DOMINGO, 22 DOS UNICOS DIAS

Primera relación de donativos recibidos para la tómbola a beneficio del Hospital de San Juan

Primera relación de donativos recibidos para la tómbola a beneficio del Hospital de San Juan:

Calzados Jose, seis pares de zapatillas de fantasía. Don Sanlader, una lámpara de petróleo. PROPASI, 250 pesetas. Donación Estades, ocho frascos de colonia. Caja de Ahorros Municipal, treinta cartillas de ahorro. Se puestas cada una. Electrico Burgos, una plancha eléctrica "Edesa". Hijo de Bruno Chabot, un bolso y tres cinturones de cuero. Colegio Oficial de Arquitectos, pls. Comercial Farmacéutica, cajas de perfume. Colegio de Gados, 50 pesetas. Lonja de Vero, un jamón. Colophae, tómbola, dos cajas de sobres. Don Manuel Payno, treinta paquetes de galletas. Don Marcel Sila, diez tellos de jerez. Excmo. Diputado Provincial, una vajilla. Doña ra Belgado, hebrera con tres SESA, 1.000 pesetas. Círculo la Unión, 10 botellas de Droguería Bartolomé, una caja de tubos pasta dentífrica. Don Santiago Rodríguez, dos paquetes estilográficas, nueve bolígrafos. 14 estuches de colegio. Doña elista Burgales, una maleta. Don Victorino Gredilla, un paquete de fumador. Don Gonzalo 25 rollos fotográficos de Liceo Castilla, 100 pesetas. Don Notario, un bolsillo de oro. Excmo. Sr. gobernador, una meleta de fumador. Señora parroquia de San Lesme, Felix Niño, 25 pesetas. Don Julián Martínez, una alfombra fantasa. Bellasos Concepción, un cofrecito fantasa. Don Terco Guardia Civil, 100 pesetas. Don Alberto P. Canales, un reloj. Don Gerardo de Madoz, un reloj. Don Heorero, un gouvy de cristal. Oficina de Comercio e Industria, una petaca y un monedero. María Ayala, un juego de café. María Angeles Izquierdo, aparato de luz. D. Esteban Banueva, dos fruteros.

NOTA: Los objetos ciben en la Oficina de la Municipal, sita en la planta de la Casa Consistorial, de 14 y de 16 a 20 horas.

PESCADOR AFORTUNADO

El pescador don Germán Grisaleña ha visto sorprendido con la pesca inesperada de una voluminosa anguila, que picó en su caña cuando se dedicaba a la pesca de barbos en el río Oroncillo. Verificado el pesaje de la misma vióse ascendida a 1,500 kilogramos.

OBRAS

Se están realizando, con bastante celeridad, las obras de acondicionamiento del frontón. Esperamos finalicen cuanto antes, con el fin de proporcionar a la juventud tan estúpido motivo de deportiva distracción.

PRADOLUENGO

NECROLOGIA

Con fecha 8 del corriente, después de su larga enfermedad, ha dejado de existir don Manuel Barbero Ortega. Nuestros más sinceros pésames a sus familiares.

VIAJEROS

Han llegado procedentes de la ciudad de Méjico nuestro paisano y buen amigo don Victoriano Fuentes y sus familiares, donde pasarán una temporada en este su querido pueblo, y diversas provincias de España.

También ha llegado, en calidad de veraneo, procedente de Madrid, don Mariano Rivera.

NACIMIENTO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora Marcelina Bravo, que regenta la Central de Teléfonos de esta villa; tanto la madre, como el recién nacido Fernandito, gozan de la más perfecta salud.

FIESTAS

Con gran solemnidad se están celebrando en esta villa las fiestas de San Antonio de Padua, en el lugar donde se halla la ermita de dicho Santo, estando la oración sagrada a cargo del padre Anastasio, carmelita de Burgos.

Por el mismo padre tendrá lugar y ocupará la sagrada cátedra para la fiesta del Círculo Católico de Obreros, que tendrá lugar en esta villa el día 15 del corriente.

MERCADO

El ganado de cerda ha bajado bastante, cotizándose a 300 pesetas las crías de siete semanas; huevos, a 16 pesetas docena; quesos, a 15 pesetas; cerezas, a 3 pesetas kilogramo, y hortalizas, a precios muy reducidos.

El Corresponsal.

Aumenta la producción de cemento

En los tres primeros meses del año actual la industria del cemento ha producido en España 531.105 toneladas de clinker, con aumento de 21.478 toneladas sobre igual período del año anterior y 33.147 con relación al primer trimestre de 1960. Con ello se mantiene el ritmo de aumento en la producción que en año 1961 superó en 182.271 toneladas la producción de 1960. La capacidad de producción de las 35 fábricas que existen en la actualidad, viene a ser actualmente del orden de los tres millones de toneladas anuales, habiendo cubierto en 1961 un 79 por 100 de la producción, confiándose en que los próximos años se vaya alcanzando mayor volumen.

Actualmente, el principal obstáculo que impide alcanzar la capacidad total, es la escasez de carbón disponible para la industria, así como la de ciertos elementos metálicos necesarios para la reparación y conservación de las instalaciones. Durante el año actual es muy probable que la producción se incremente debido a la mejora de muchas instalaciones, esperándose llegar muy cerca de los tres millones de toneladas, que viene a ser la cifra de consumo.

APRENDA POR CORRESPONDENCIA DIBUJO LINEAL Y ADQUIERA EL TITULO DE DELINEANTE
SOLICITE FOLLETO GRATIS
INSTITUTO MATKO - Madrid - Apdo. 12142

Ha sido desmontada estatua del obispo D. Mauricio, de la del Sarmental de la

Va a ser colocada nueva construcción

Ayer fué desmontada del obispo don Mauricio, guraba en la Puerta de la Catedral y que por ruinoso va a ser sustituido de nueva construcción, tándose en todo a la da al artista local de la zález.

El obispo don Mauricio fué de Burgos desde el colocó junto con Perro Santo la primera piedra de templo catedralicio julio de 1221. Durante que efectuó por ocasión de visitar a los, que le sirvió para construcción de la genese. Su sepulcro coro.

El Corresponsal.

programa
ME
PATR
de página
parece
esta es
trabajarse
del comite
de octubre.
que se es
bastante consi
cuenta que va
nuestra producc
anual no exce
las. A pesar d
que cuest
momento,
ivamente, pues
cuenta que va
son copri
sólito
tanos intentos.
ese las nuev
de resolverse
los problemas
esta industria
al, es decir,
primer rango
significar un
en el conj
nacional.
PENDU
de página
mujer sala de
almacena v
mira contr
de una
¡Oh!, todo
demasiado f
en definit
tranquilizado
do Truma
al próximo
ceda tres m
respiro. N
veras manifi
seguren que
la proroga
todo el o
rierno. Lo
este pun
anunciase q
vivir en Pa
NU
— Las di
TAS Y
OMPRAS
UN ARTICULO
ENDERSE, SE
TO EN LA L
A MAYOR
OR 100 DEL SE
LA TASA
Leres Nigar",
12.
yunta de
za (udanca,
Para varios
da. Sasamón,
TOS todos los
Gallanaa. San
LITOS recién ca
andro. Santa C
ARIOS

18 de junio de 1952

Programas de las ferias

CINE Y PATRO

Comienza a llegar hasta nosotros los folletos anunciadores de las próximas ferias y fiestas patronales. Encabeza la relación el remitido por el Excmo. Ayuntamiento de la ciudad, que en la portada recoge el cartel anunciador de las fiestas que resultó premiado en el concurso convocado al efecto y, en la contraportada, un anuncio de la Caja de Ahorros Municipal. Se abre el programa con el pregón de las fiestas, continuando con la inserción íntegra del programa aprobado en una de las últimas sesiones municipales; ilustrado profusamente con viñetas, algunas de ellas de Fortunato Julián, y vistas inéditas de diversos monumentos o panorámicas de la ciudad.

Otro de los programas, que hace el vigésimo octavo de su publicación, es el editado por don Angel González, con extensa guía publicitaria y un amplio reportaje sobre Facetas históricas de la Cabeza de Castilla. Ilustran el folleto, tirado en buen papel couché, fotografías aéreas y dibujos a plumillas de autores burgaleses.

Don Agustín Ferrandiz, también prosiguiendo con su labor de editor, saca a la luz un buen programa, donde además de la enumeración de los actos a celebrar inserta "El alma de los gigantillos", un monólogo de Clemente Iglesias, un resumen histórico de la prensa burgalesa durante los dos últimos siglos, original de nuestro redactor don Gregorio Carmona y un reportaje sobre el Orfeón Buegalés, original también de un compañero de nuestra redacción, don José A. Moral.

El programa, profusamente ilustrado y en magnífico papel, constituye por sí mismo uno de los mejores tirados con motivo de nuestras fiestas tradicionales.

El último llegado, hasta ahora, es el de la Imprenta Económica, con ilustraciones de García Amo, que además del programa recoge las ferias y fiestas más importantes de la provincia, horario de coches de viajeros y otras importantes e interesantes señalizaciones.

PENDULO...

En definitiva, tampoco tranquilizadora la declaración de Truman, porque en el próximo verano, cuando tres meses, no se respire. Necesitaría nuevas manifestaciones seguras que su distinción prorrogará su período todo el otoño y todo el invierno. Lo mejor sería este punto de vista anunciase que se que vivirá en París.



¿Sabe usted cómo son las traviesas?

Aprenda el régimen y mecanismo de apuestas en el frontón

(Continuación)
En rigor, el ganador debe reclamar el cobro de la traviesa del corredor que se la hizo, cuyo número está estampado en la papeleta. Pero en la práctica, cualquier co-

Proyecto para el retiro de suboficiales de las fuerzas armadas

MADRID, 17. — En virtud de un proyecto de ley presentado a las Cortes el personal de brigadas y asimilados de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire y de la Guardia Civil y Policía Armada que, al pasar a la situación de retirado forzoso por edad cuenta con treinta años de servicio, lo hará con el sueldo regulador de capitán, abonándosele para dicho cómputo cuatro años de servicio en la misma forma que las disposiciones vigentes fijan para el personal que ostenta categoría de oficial. Sobre el sueldo, regulador mencionado se contarán, a efectos del señalamiento de haber pasivo, los trienios que por años de servicio disfrute dicho personal y la gratificación de destino que tenga asignada. Los sargentos y asimilados que al alcanzar la edad de retiro forzoso cuenten con treinta años de servicio, lo harán con el sueldo de teniente, abonándosele para dicho cómputo cuatro años de servicio. Sobre el sueldo regulador mencionado se contarán, a efectos del señalamiento de haber pasivo, los trienios que por años de servicio disfrute dicho personal. (Cifra.)

redor abona las papeletas de ganar porque luego liquidan entre ellos como en una cámara de compensación.

Si ha perdido debe pagar el importe de la apuesta. Si se marcha sin pagar, o destruye la papeleta, comete un delito de estafa. De prueba difícil, es cierto; pero no se olvide que los corredores tienen "mucha vista" y no se les despinta ningún espectador que les haya tomado una papeleta. Y que en los frontones hay siempre un representante de la autoridad que puede llamarle la atención... e invitarle a pagar, o a acompañarle a la Comisaría más próxima.

Dadas estas explicaciones generales entremos en la "técnica" del juego.

En esta clase de apuestas rigen la ley de la oferta y la demanda. Como en las Bolsas de comercio o en las lonjas de contratación.

El espectador puede ofrecer la apuesta que quiera y en favor del bando que más le agrade: desde que empieza el partido hasta cuando ha caído el último tanto. Pero bien pronto advertirá que sus ofertas no tendrán aceptación si no marchan al compás de los "premios" del mercado. Decimos esto, porque las apuestas no tienen que ser necesarias a la par. Se pueden ofrecer diez duros contra otros diez; o contra veinte o contra cinco. En el primer caso la apuesta es "a la par". Si se ofrece más de lo que se pide, se dice que "se da mo-

mio"; si se pide más de lo que se ofrece, se juega "a la baja".

Sigamos el curso de un partido. El "intendente" de un frontón (el encargado de confeccionar los programas) procura montar la lucha entre parejas equilibradas (incluso favoreciendo a una de ellas con ventajas en el saque), de suerte que "la pelota está en el tejado"; es decir, que sea difícil y aventurado predecir el triunfo de antemano. Lo cual es muy lógico. Porque si la lucha fuere desproporcionada, todo el mundo querría apostar por el bando más fuerte... y no habría dinero favorable a los débiles... y no habría traviesas... y no habría correlaje. Creemos que esto se habrá comprendido perfectamente.

Por consiguiente, lo natural es que al empezar el partido las apuestas se hagan a la par, o con muy pequeñas diferencias.

Los jugadores habituales de los frontones, llamados "puntos", y que constituyen la "cátedra", suelen marcar el bando favorito mandando a los corredores que canten el dinero por el color de ese bando. Y empieza el vocerío.

—Veinte rojos... veinte rojos... diez rojos... cuarenta rojos... cien rojos...

El corredor que lanza esa oferta lo hace por orden de quien se lo ha mandado expresamente. Cualquier espectador tiene derecho a dar ese orden. Para hacerlo llama la atención de un corredor, y cuando se ha fijado en él, le indica de palabra (los "expertos" lo hacen por señas), que "cante" la cantidad que quiera por el color que ha elegido. Basta emplear las palabras sacramentales:

—Veinte rojos... o veinte azules... (o diez, o cuarenta, o cinco, o mil... o los que quiera arriesgar). Generalmente se emplean las "cuantías", cinco, diez, veinte, cuarenta, sesenta, ochenta, cien, etc... (de veinte en veinte). Quien mande cantar "bienvenido", o setenta, o treinta y cinco, demostrará que es un novato. Por otra parte, esas cifras facilitan las liquidaciones mentales y rápidas de los porcentajes de descuento por correlaje.

Si un espectador dice a un corredor: "Veinte rojos", se entiende que pone veinte duros a favor de los rojos, y que encarga o comisiona al corredor para que busque otro espectador que quiera jugarse otros veinte duros a favor de los azules, y case la apuesta. Por eso el corredor vocea la apuesta escuchando con la mirada las respuestas de los espectadores.

(Continuará)

La S. Deportiva goleó al Arlanza en hockey

La penúltima jornada del torneo de hockey Copa Presidente se jugó el domingo y registró un abultado triunfo a favor de la Sociedad Deportiva que batió por 7-1 al Arlanza F. J. Los goles de la Deportiva fueron marcados, tres por Loste, dos por Casado y dos por Alvaro. El jugador opuesto con mayor número de goles fue Alvaro.

Alinaciones:
Sociedad Deportiva: Juanco, Pradera, Casado, Justo, Loste y Alvaro.
Arlanza: Juanin, Alcalde, Kasán, Domingo y Mánitis.

ANTIGUOS ALUMNOS MARISTAS

Nuestra fiesta del próximo domingo se presenta brillantísima. Si no lo habéis hecho, notificad muy vuestra asistencia. El plazo para encargar las tarjetas expira mañana. Os espera a todos. LA JUNTA DIRECTIVA.

ANUNCIOS BREVES

Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

VENTAS Y COMPRAS

ARTICULO USADO POR VENDERSE, SEGUN LO DICE EN LA LEGISLACION, A MAYOR PRECIO DEL 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA.

Super B.H., se vende. "Hombres Nigra". Andrés Marín.

Yunta de buyes de 7 para tudanca, bastante potente. Para verlos y tratar: Perdomo, Sasamán.

Los todos los días. Incubadora Castellana, San Gá, 7. Burgos.

Recién nacidos. Avícola Castro, Santa Clara, 46.

CINCO fanegas, libra renteros, y carretera de Quiñanadueñas. Véase o cambio, por moto, coche turismo. Prigo, A. Prieto Gómez. Moneda, 13.

ALQUILERES

HABITACIONES temporada verano con señora sola. Calzadas, 30, tercero.

TRASPASOS

SE traspasan amplios locales, propios para almacén o garage, baja renta. Informes, esta Administración.

HUESPEDES

HUESPEDES, pensión completa, bien atendidos, San Francisco, 81, primero izquierda.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

TURISMO 9 H. P., impecable estado, adecuado médicos, veterinarios, viajeros, muy barato, vendo. Moneda, 13.

SE traspasa bar con vivienda, bien situado. Razón: Ignacio Palacios-Merced, 5.

PEUGEOT, 7 H. P., ruedas nuevas, tipo furgoneta-rubia, vendo 15.000 pesetas. Moneda 13.

VENDO, como nuevo, camión Studebaker, J. 15. Precio venta. Moneda, 13.

CAMION Ford 8, ruedas seminuevas ocho, cabina bien. Toda prueba. Urge vender. Moneda, 13.

FURGONETA Chenard-Walquer, nuevas ruedas, bien de todo, vendo o cambio por turismo. Informes, Moneda, 13.

CAMBIO camión Bussing-Nag, ruedas 36, dispone ocho como nuevas por camión gasolina, poder ser Studebaker J. 20 ó 30. Informes, Moneda, 13.

BASCULANTE, vendió Hispano Sultza, bien de todo. Datos, Moneda, 13.

FORD, 17 H. P.; el juego de ruedas, nuevo; necesito vender. Muy apropiado ganaderos. Moneda, 13.

OFERTAS

FABRICAS Industrias productos comerciales gran demanda, precisamos representantes activos toda España "Distribuidora". Apartado 9055. Madrid.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO piso libre. Informes: Pisos, 3, primero.

VENDO pisos en San Francisco, 72. Razón: Calle de Briviesca, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

PISO libre vendo, Molinillo, cuatro habitaciones, libre, barato. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

SAN Cosme, piso cinco amplias dependencias, cuarto baño, vendo, libre. Prigo. (P. Gómez).

VENDO lote tres pisos, cuatro habitaciones, todos libres, zona industrial, o cambio por solar. Prigo. (P. Gómez).

CASA produciendo 25.000 pesetas anuales vendo o cambio por solar o huerta. Prigo. (P. Gómez).

FINCA 25.000 metros vendo, libre, carretera Francia. Precio oportuno. Prigo. (P. Gómez).

CUATROCIENTOS cincuenta metros de local, libre, calle Concepción. Prigo. (P. Gómez).

PISO nuevo vendo, cuatro departamentos, demás servicios, libre. San Gá, Económico. Moneda, 13.

LOCAL libre, calle Fernán González, vendo o cambio por moto. Moneda, 13. Prigo.

PISO, Vadillos, vendo libre, cuatro habitaciones, cuarto baño, buen precio. Moneda, 13.

PLANTA baja espacio vendo, San Cosme, libre. Moneda, 13.

LIBRE, doce habitaciones, cuarto baño, ascensor, mucho sol, vendo por calle Marced. Moneda, 13.

El accidente puede producirse por deficiencias técnicas o faltas de atención por tu parte. El Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo pretende evitar lo primero, educarte para que no ocurra lo segundo.

El Gobierno jordano estudia la crisis real

«Mi hermano está indudablemente enfermo», dice el príncipe Naif

AMMAN, 17. — El Gobierno y el Consejo de Regencia de Jordania están estudiando, se dice en círculos bien informados de este país, un plan en tres puntos para resolver la crisis originada por la enfermedad del rey Talal.

Se trata, afirman, de hacer una gestión cerca de las autoridades helvéticas para lograr su ayuda para persuadir al monarca que ingrese en un sanatorio del país y reciba en el prolongado tratamiento médico. (Efe.)

DICE NAIF

GINEBRA, 17. — Antes de salir del aeropuerto de Coltrin para Londres el emir Naif de Jordania, a quien acompañaba un amigo suyo, Mohammed Achu, dijo que su entrevista con el rey Talal, en el hotel Beasú Rivage, de Lausana, había sido negativa. También manifestó que no había visto a la reina Zaim.

«Mi hermano está indudablemente enfermo y es posible que el Parlamento tome una decisión en relación con él», dijo el príncipe Naif de Jordania a la Agencia Reuter, antes de salir para Londres.

El ministro de Reconstrucción jordano, Anastas Hanania Bey, no

se ha dirigido, como se suponía, a Lausana, sino a Berna, donde va a tratar —se afirma— de la situación del rey. Talal con las autoridades helvéticas. (Efe.)

EL REY DE ARABIA SAUDI, ENFERMO

LONDRES, 17. — Ha empeora-

do el estado de salud del rey de la Arabia Saudí, según informa esta noche Radio Damasco.

Agrega la información que los miembros de la familia real, que se encuentran en Bagdad, han sido llamados urgentemente a El Riad. (Efe.)

Detención del asesino de un funcionario de Abastos en Málaga

MALAGA, 17. — Por la Guardia Civil ha sido detenido Emilio Mingorance González, de 26 años. Se confesó autor de los hechos delictivos que se le imputaban y, además, de la muerte de Eduardo Prados Retamares, funcionario de la Delegación de Abastecimientos y Transportes, en la noche del 21 de agosto de 1950, y cuyo cadáver fue hallado desmenuado en la plaza de Capuchinos. (Cifra.)

HERIDO EN UNA REFRIEGA

MALAGA, 17. — Ingresó en el hospital civil Manuel Vargas Pozas, de 39 años, que presentaba herida por arma de fuego en el muslo derecho al ser herido en una refriega, ocurrida en la carretera de Cádiz, entre la Guardia Civil y varios contrabandistas. Manuel marchaba por la carretera, cuando se encontró con varios individuos montados en burros, y uno de

aquellos, al ver que andaba penosamente, a causa de una cojera, le invitó a que montara, lo que así hizo. Poco después dichos individuos se encontraron con la Guardia Civil y sobrevino el tiroteo, huyendo aquellos y quedando Manuel Vargas en el burro, siendo alcanzado por el disparo. (Cifra.)

AUDIENCIA DEL CAUDILLO EN EL PALACIO DE PEDRALBA

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido hoy, en el palacio de Pedralbes, la siguiente audiencia militar:

Teniente general don Juan Bautista Sánchez; teniente general en reserva, don José Solchaga; general de División, don Juan Galín; general de División, don Manuel

Baturón; general de División, don Luis de Madariaga; general de División, don José Lacalle; general de Brigada, don José Irigoyen; general de Brigada, don Augusto Jordá; general de Brigada, don Fernando Pérez Porro; contralmirante, don Pascual Cervera; inspector médico, don Tomás Manchola; general de Brigada, don Felipe Navarro; general de Brigada, don Emilio Poig; coronel don Arsenio Ríos; coronel don José Echeagaray; capitán de navío, don Angel Gamboa; coronel don Antonio Salgado; coronel don Pedro de la Rosa; coronel don Juan Martínez Perea; teniente coronel don Fernando Ozalla; comandante don Ramón M. Dou; capitán don Federico Saldaña; y capitán don Francisco Corbellini.

En audiencia civil, el Caudillo de España recibió a los siguientes señores:

Diputación Provincial de Barcelona en corporación. Ayuntamiento de Barcelona en pleno. Jerarquías sindicales de la provincia de Barcelona, acompañadas del gobernador civil. Jefe provincial del Movimiento de Barcelona, con el Consejo Provincial de FET y de las JONS. Gobernador civil de Barcelona con 52 condenados a muerte por los rojos y liberados por las tropas nacionales a su entrada en la capital. Señor obispo de Barcelona, con el Comité Ejecutivo del Congreso Eucarístico Internacional. Junta Sindical de la Bolsa Oficial de Comercio de Barcelona. Ayuntamiento en pleno de Gerona, presidido por el gobernador civil de la provincia. Don Miguel Mateu, presidente del Fomento del Trabajo Nacional, con el secretario, señor Gual Vilgivi. Don Juan F. Llatjas, presidente de la Asociación de Pescadoras Depoñivos de Cataluña, con el vicepresidente y secretario, señores Conde Triola y Balart, respectivamente. Don José M. Marçet, alcalde de Sabadell. Don Enrique Joncama, Sala de Gobierno de la Audiencia de Barcelona. Don Santiago Gotor, presidente de la Asociación Electrotécnica de Cataluña. Don Narciso Carreacas, y padre Juan Soler de Morell, S. J.

Don José Finat y Escrivá de Romani, alcalde de Madrid

HA SIDO NOMBRADO ALCAIDE PRESIDENTE DEL COM. AYUNTAMIENTO DE MADRID, DON JOSE FINAT Y ESCRIVÁ DE ROMANI, COMANDANTE EN JEFE DE FINAT Y DE MAYALDE.

N. de la R.— José Finat y Escrivá de Romani, conde de Madrid y de Mayalde, nacido en Madrid, en 1904, licenciado en Derecho, elegido diputado por Madrid como independiente, Formador de la minoría de acción popular. Reelegido en febrero de 1945 poco después ingresó en la política y prestó algunos servicios confidenciales por encargo del General Franco y de José Antonio Primo de Rivera. En 1946 mandó llevar un mensaje a Plots para el general Franco, día 15 de julio, desde el Pinar de Alicante. Quedó a las órdenes del general Mola hasta el 19 de julio que se incorporó voluntariamente al Ejército como oficial de complemento de Artillería combatiendo en el frente donde fue condecorado con medalla militar individual. En 1938 fue reclamado a Burgos para desempeñar la secretaría política de don Ramón Serrano Suñer, Ministro del Interior.

En septiembre del 39 fue nombrado gobernador civil de Madrid y días después, designado general de seguridad y Defensa Nacional de Información del Gobierno y consejero Nacional de la Junta Política de F. E. T. y J. O. N. S.

Fue nombrado Embajador en Berlín en Julio de 1941, donde permaneció hasta septiembre de 1942.

Fue designado Procurador del Cortes en las primeras Cortes del régimen.

Descarga una gran tormenta en Zamora

Ibiza sufre un alud de polvo

ZAMORA, 17. — Durante toda la tarde descargó sobre la población una tormenta acompañada de agua y granizo. La lluvia fué de tal intensidad que se inundaron varias casas en los barrios bajos y en la puerta de la feria, donde fué precisa la intervención de los bomberos, que hubieron de recurrir a la moto-bomba para extraer el agua de varias casas en las que el agua había alcanzado altura considerable. (Cifra.)

GRANIZO SOBRE ALMANSÁ

ALMANSÁ, 17. — A las ocho y media de la noche ha descargado sobre este término una tormenta de granizo que duró un cuarto de hora. Los daños causados a la agricultura no se pueden calcular de momento, pero por la intensidad de la piedra caída puede deducirse que han sido muchos, sobre todo en el trigo, que estaba todavía por segar, y en los viñedos. (Cifra.)

BAJA LA TEMPERATURA EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 17. — Después de unos días de intenso calor, anoche se inició un régimen tormentoso que se ha traducido en chubascos en la capital y en muchos puntos de la región y ha provocado un sensible descenso de la temperatura. (Cifra.)

UN ALUD DE POLVO EN IBIZA

IBIZA, 17. — Intensísimas rachas de viento del Oeste se han registrado este mediodía sobre la población, acompañadas de gran ruido y aludes impenetrables de polvo. Los transeúntes tuvieron que refugiarse dentro de las casas durante varios minutos. Pasado el fenómeno se notó una baja general en la temperatura, que era de gran bochorno. (Cifra.)

Como centro de investigación de estudio el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo está gratuitamente al servicio de la in-

Moscú acusa...

(Viene de primera página) ras de la mañana, un avión militar sueco violó las fronteras aéreas de la URSS en la región del cabo Risetten, cerca de la isla Sium. Tomando en consideración el hecho de que el aparato sueco proseguía su vuelo por encima de territorio soviético, un destacamento de la caza soviética invitó numerosas veces al avión sueco a seguirle para aterrizar en un aeródromo. El aparato militar sueco desobedeció las advertencias y abrió fuego contra el aparato que iba en cabeza del destacamento aéreo soviético. Después de hacer fuego de respuesta un caza soviético, el aparato sueco se alejó. El Gobierno soviético protesta ante el Gobierno sueco contra esta violación brutal de la frontera rusa por un aparato militar sueco. (Efe.)

FUERZAS ARMADAS DE AHORA EN ADELANTE

ESTOCOLMO, 17. — Cazas armados darán escolta en lo sucesivo a los aviones de socorro que tengan que realizar alguna misión en el Báltico, según se anuncia de fuente competente. Los pilotos llevarán orden de disparar en el caso de ser objeto de agresión.

INVESTIGACIONES

La mar gruesa ha impedido las tentativas de los buzos suecos para comprobar si el avión Dakota que desapareció el viernes fué derribado por los rusos o sufrió un accidente. Una flotilla se encuentra en el lugar donde se han localizado los restos de avión, en espera de que mejore el tiempo.

LOS TRIPULANTES, A SUECIA

Los tripulantes del avión "Ca-

talina" derribado por los rusos sobre el Báltico se han trasladado de Hangoe, Finlandia, donde los desembarcó el vapor alemán que los recogió, a Suecia, con la excepción del piloto, sargento mayor Arbin, que tiene un brazo roto y sigue hospitalizado en aquel puerto finlandés. (Efe.)

A Mac Veagh no le gusta hablar

A preguntas de «Pueblo» contestó sólo que es amigo de España

MADRID, 17. — El embajador de los Estados Unidos, Mr. Lincoln Mac Veagh, ha hecho unas declaraciones en exclusiva al periódico «Pueblo», en las que al contestar a la pregunta «¿Qué darían los Estados Unidos a España y a cambio de qué?», contesta: «Mi disposición de ánimo es la mejor. Yo soy un amigo de España. Pero a mí no me gusta hablar de las cosas antes de que estén hechas. Cuando estén terminadas, sí... Ahora estoy trabajando en los tratados...» Ha hablado también Mr. Mac Veagh de literatura, de preferencias por estilos y autores americanos y españoles; de sus aficiones arqueológicas, de su visita a Segobriga.

«En estos dos meses he podido observar que los españoles, cuando son amigos, lo son muy de verdad... El pueblo tiene mucha fuerza... Y, en general, el carácter español es orgulloso». (Cifra.)



¿Vd. qué ve en este cuadro? Un visitante a la Exposición de Pintura Contemporánea en Londres, se rasca la barbilla ante el cuadro de Gordon Auld, inglés, titulado "Madre e hijo".